



Индийского оленя благородных пород называют хангул, живёт он в гористой местности лесных районов Кашмирской долины. Летом эти олени взбираются в горы, а по окончании знойного сезона спускаются обратно, к подножиям гор.

Кашмирские олени крупнее и выше более северных благородных оленей, хотя, в целом, мало чем отличаются внешне от них. Взрослый хангул в холке достигает 135 см и может весить до 175-180 килограмм. А взрослая особь того или иного вида благородного оленя ростом 120 см и весом до 135- 140 кг. Взрослый кашмирский олень обладает рогами, образующими до четырнадцати ответвлений, длиной 125-130 см, благородный же – лишь до 100-114 см.

Хангулы редко кочуют группами, чаще они это делают в одиночку. Обычно возглавляет группу плодовитая зрелая самка. С наступлением брачного сезона (иначе – гона) в начале-середине октября начинаются олени бои. В это время хангулы-самцы издают громкий звук, привлекающий самок. Крик этот, однако, разносится на большое расстояние и может привлечь не только оленей, но и хищников, которые с радостью отведают вкусное оленьё мясо. При встрече два самца вступают в схватку, при этом более слабый в результате уступает самку сильному. В редких случаях может начаться довольно серьёзный бой, в результате которого один из его дерущихся может даже погибнуть.

Весной у оленей хангула рождается маленький оленёнок, усыпанный симпатичными светлыми пятнышками. Обычно самка кашмирского оленя больше одного детёныша за раз родить не способна. Каждый олень этого вида живёт от десяти до двенадцати лет. Питается хангул травянистыми и злаковыми растениями, бобами, ягодами, мхом и лишайниками.

Хангул - Животные Азии

Автор: Administrator

30.06.2011 00:00 - Обновлено 10.10.2013 08:38

Кроме хангула, благородный олень имеет множество других видов и подвидов, которые населяют не только евроазиатский континент, но и встречаются по всему миру.